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АНАЛІЗ РИНКУ АНТИБІОТИКІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ БРОНХІТУ У 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Хортецька Тая Володимирівна 

к.фарм.н., доцент 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

 

Вступ. Серед більшості захворювань, хвороби органів дихання посідають 

перше місце у структурі дитячої захворюваності, що залишається 

найважливішою проблемою педіатрії. При цьому одним із найпоширеніших 

інфекційних захворювань респіраторного тракту являється бронхіт.  

Мета роботи. Здійснення аналізу асортименту антибіотиків на 

фармацевтичному ринку України, які дозволені для лікування бронхіту у дітей 

дошкільного віку (від 3-х до 6 років). 

Матеріали та методи. Асортимент антибіотиків які дозволенні до 

використання зазначеної групи дітей було сформовано на основі даних листів 

лікарських призначень з історій хвороб маленьких пацієнтів. Аналіз 

сформованого асортименту антибактеріальних засобів для системного 

застосування J01 проводили за Державним реєстром лікарських засобів України 

станом на кінець жовтня 2023 року.  

Під час дослідження використовували інформаційний, порівняльний, 

аналітичний, маркетинговий методи аналізу, графічний метод, метод описового 

й абстрактного моделювання та узагальнення. 

Результати та обговорення. На основі даних листів лікарських 

призначень з історій хвороб маленьких пацієнтів було сформовано асортимент 

антибіотиків які дозволенні до використання зазначеної групи дітей. За 

допомогою ATC-класифікації було проведено аналіз асортименту 

антибактеріальних засобів для системного застосування J01: J01CA-пеніцилінів 

широкого спектра дії, J01CR – комбінації пеніцилінів, у тому числі з 

інгібіторами β-лактамаз, J01DB – цефалоспоринів першої генерації, 
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J01DC-цефалоспоринів другої генерації, J01DD – цефалоспоринів третьої 

генерації та J01FA – макролідів. 

Згідно з даними Державного реєстру лікарських засобів України було 

встановлено, що станом на кінець жовтня 2023 року на фармацевтичному ринку 

України зареєстровано 404 торгових назв антибактеріальних засобів для 

системного застосування J01 вітчизняного та іноземного виробництва, що 

представлені різними формами випуску. Серед них найбільшу частку 

лікарських засобів на вітчизняному фармацевтичному ринку представлено 

препаратами підгрупи J01DD04 – цефтріаксону (18,81%), 

J01FA010-азитроміцину (18,32%). Найменшою кількістю були представлені 

лікарські препарати підгрупи J01FA03 – мідекаміцину, J01DB01 – цефалексину, 

частка яких становила менше 1,00%. 

Проаналізовано розподіл препаратів досліджуваного асортименту на 

антибіотики вітчизняного та іноземного виробництва та встановлено, що у 

загальній кількості антибактеріальних лікарських засобів для системного 

застосування J01 вітчизняними підприємствами-виробниками представлено 95 

асортиментні позиції, що становить 23,50%, а іноземними 

підприємствами-виробниками представлено 309 асортиментні позиції, що 

відповідно становить 76,50%.  

Результати аналізу антибактеріальних лікарських засобів для системного 

застосування J01 показали, що переважну частину досліджуваних ЛЗ на 

фармацевтичний ринок України поставляють іноземні фірми-виробники з 27 

країн світу, що становить 76,50%. Серед них Індія, Італія, Австрія, Туреччина, 

Хорватія, Словенія, Китай, Кіпр, Польща, Йорданія, Іран, Румунія, Франція, 

Греція, Велика Британія, В’єтнам, Македонія, Аргентинська Республіка, Корея, 

Об'єднані Арабські Емірати, Канада, Німеччина, Чорногорія, Іспанія, Грузія, 

Сербія, Португалія. Індія являється лідером серед іноземних країн-виробників 

досліджуваних антибактеріальних лікарських засобів для системного 

застосування J01 (137 найменувань). 

Розглянувши результати проведеного аналізу ми бачимо, що більшість 
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антибактеріальних ЛЗ для системного застосування J01, становлять порошки 

для приготування розчину для ін’єкцій, що значно ускладнює їх застосування 

маленьким пацієнтам до 6 років через незручності застосування та болісні 

відчуття під час введення ЛЗ, які можуть травмувати дитячу психіку. Одним з 

найбільш зручним способом введення лікарських засобів для дітей дошкільного 

віку є пероральний шлях введення ЛЗ. ЛФ досліджуваного сегмента ЛЗ, які є 

найбільш безпечними та зручними у застосуванні для дітей дошкільного віку, 

представлені у вигляді порошку для приготування оральної суспензії, таблеток, 

що диспергуються, таблеток, вкритих оболонкою, а також гранул для 

приготування оральної суспензії  

Виконавши аналіз можна відзначити, що весь асортимент 

антибактеріальних ЛЗ для лікування бронхіту у чисто дитячих ЛФ становлять 

гранули або порошок для приготування оральної суспензії, що забезпечено у 

підгрупах амоксициліну, амоксициліну та інгібітору β-лактамаз, азитроміцину 

та таблеток, що диспергуються забезпечено у підгрупах амоксициліну, 

амоксициліну та інгібітору β-лактамаз, цефалексину, цефуроксиму, цефіксиму, 

цефподоксиму, кларитроміцину, азитроміцину. Натомість, у підгрупах 

цефазоліну, цефотаксиму, цефтазидиму, цефтріаксону, цефоперазону взагалі 

були відсутні ЛЗ у пероральних ЛФ, що унеможливлює їх призначення 

лікарями-педіатрами хворим дітям дошкільного віку. 

Висновки. Згідно з даними Державного реєстру лікарських засобів 

України було проведено аналіз антибактеріальних ЛЗ для системного 

застосування J01 для лікування бронхіту у дітей віком від 3-х до 6 років. 

Встановлено, що станом на кінець жовтня 2023 року на фармацевтичному 

ринку України було зареєстровано 404 торгових найменувань 

антибактеріальних ЛЗ для системного застосування J01 вітчизняного та 

іноземного виробництва, що представлені різними формами випуску (із 

урахуванням їх дозувань).  

За результатами проведеного аналізу щодо розподілу препаратів 

досліджуваного асортименту на антибіотики вітчизняного та іноземного 
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виробництва, встановлено, що у загальній кількості антибактеріальних ЛЗ для 

системного застосування J01 вітчизняними підприємствами-виробниками 

представлено 95 асортиментні позиції, що у структурі всього асортименту 

досліджуваних препаратів становить 23,50%, а іноземними підприємствами-

виробниками представлено 309 асортиментні позиції, що відповідно становить 

76,50%. 

Результати аналізу антибактеріальних ЛЗ для систематичного 

застосування J01 показали, що переважну частину досліджуваних ЛЗ на 

фармацевтичний ринок України поставляють іноземні фірми-виробники з 27 

країн світу. Індія є лідером серед іноземних країн-виробників досліджуваних 

антибіотиків. 

За результатами аналізу визначено, що більшість антибактеріальних ЛЗ 

для системного застосування J01, становлять порошки для приготування 

розчину для ін’єкцій, що значно ускладнює їх застосування хворим дітям до 6 

років через незручність застосування та болісні відчуття. Натомість, пероральні 

ЛФ досліджуваного сегмента ЛЗ, які є найбільш безпечними та зручними у 

застосуванні, представлені у вигляді таблеток, що диспергуються та таблеток, 

вкритих оболонкою, порошку або гранул для приготування оральної суспензії.  

 

  


